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IV évfolyam.

Márczius idusa Komáromban.
ä függetlenségi kör ünnepe.
A természet is mintha késnék az ébre­

désével. Süvítő szél port kavar az utczákon 
s az. emberek fázva húzódnak meg a Ba- 
ioss-ut mentén és keresik a napsugarat. — 
Hiába várják, hogy valami fclmelegitsen.

Minden olyan bizonytalan. Sehonnan 
ct>y vigasztaló szó, egy vékony kis sugár 
sem akar előbukkanni, amely azt jelentené 
hogy már tavasz van.

A függetlenségi kör meghívójára már 
háiom órakor gyülekezni kezdett a polgárság. 
Megjelent _ a függetlenségi kör elnökének’ 
Kan Miklósnak vezetésével, Kossuth zászlója 
alatt. Eljött az ipartestület lobogójával, a da­
lárda is felvonult zászlójával.

Mig a Vigadó előtt a menet kialakult ad­
dig az ünnepély színhelyén a Klapka-téren 
valóban impozáns embertömeg helyezke­
dett el.

A szobor tövében foglalt helyet a vá- 
los egész tisztikara Kálmán Rudolf főispán 
körül. Elhelyezték Komárom város koszorúját, 
hogy hős védőnek szobrára halyezzék mint 
a hálás utódok emlékének látható jelét.

Négy órakor indult meg zeneszóval és 
a icllubúgozott hazak sorai között vonult a 
térre, a hol a rendőrség által fenntartott helyre 
vonult be.

Lelkes éljenzés fogadta az érkezőket; 
élükön Szász József országgyűlési képviselőt.

A Himnuszt /említette "rá a dalárda. És 
a fenséges ima vers sora fejezi ki az egész 
ünnep alaphangját. Isten áld meg a magyart! 
Kimondhatatlan sóvárgásként mint valami 
nagy veszedelem előérzetekor úgy tört ki a 
fohász ezrek kebeléből.

Alid mert folyton vered 1 A múltak jár­
nák még mindig folyton kisérteni. Nagy bű­
nök, megbocsáthatlan bűnök fekete emléke 
jelenik meg a levegőben. A magyar történe­
lem minden korszaka oly szomorú, oly véres 
emlékű. A közelmúlt emlékei feketék. Mint 
ha a halál pusztító angyala irta volna meg 
Magyarország legutolsó évének történetét.

Nincs bonni!k semmi lelkesítő, semmi a 
mi a férfiúijkcblet dagasztaná. Megérzik rajtol; 
a politika szaga. Közel van hozzánk, nagyon 
is közel ez a múlt, nem egy könyen felejt a 
magyar. Ha egyszer busulásnak adja a fejét, 
akkor csal; beleié néz, a leikébe. Előre nem ! 
Azért volt oly komoly, oly ridegen komoly 
ez a márczius idusa.

Az ünnepi szónokok szavai nehezen 
gyújtottak, nehezen lelkesítettek.

Szász József országgyűlési kéviselő 
lépett a szobor talpára, hogy ünnepi beszéd­
jét elmondja.

Intse a magyart, hogy tartson össze, 
mert itt az idő most vagy soha! Most kell 
kezet fogva tömörülnünk mikor ismét veszély 
fenyeget, a fellegek sötéten tornyosulnál;. A 
küzdelem nem ért véget, a tanulságok me­
lyeket a múlt esztendő nyújtott éberségre 
intenek.
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Komor hang vonult végig a beszéden, 
a melyet a nehéz idők megokolttá tesznek.

Utána a hitnek hirdetője, a bizalom 
elvesztője egy lelkes, fiatal pap, Vargha Sán­
dor szállott az ünneplő közönséghez. Beszéd­
jét szószerint itt találja az olvasó :

Ünnepi beszéd 1907. márcz. 15-én.
Hozsánna! Hozsánna! Hozsánna 

neked nagy nap, szabadság szent napja, 
márcz. 15-e ! Egy elnyomott, de belső­
nemes őrzésiben soha meg nem tör­
hetett nemzet apraja-nagyja, ifja és 
örege áldva magasztal téged c napon 
eszmék királya, népek legnemesebb 
ideálja szabadsáy ! Eltiport, de feltáma­
dott, jogot sohasem ismert, de azt 
magának végre is kivívott lelkek mil­
liói köszöntőnek téged e-napon, szabad- 

■ ság testvére; egyenlőség! Százados 
harezok után megbékült ellenségek, a 
kölcsönös szeretet magasztos tudatára 
eredt felekezetek osztályok és népek 
egymással kezet fogva üdvözölnek 
világbéke megpecsételje : testvériség ! 
Nagy eszmék nagy igazságait megér­
teni nem csak sejteni képes iskolás 
gyermekek, nagy idők még nagyobb 
harczaira könybelábadó szemmel em­
lékező aggok, vagyontalanság és szük­
ség emlőin felnevelkedett szegények 
egyező hangon kiabálják ma feléd, 
hármas testvér eszme szülője, nagy 
nap : Hozsánna ! hozsánna ! „Ez a nap, 
melyet az Ur rendelt“ első és leg­
nagyobb a napok korában ! Hozsánna ! 
Hozsánna !

Mint egykor a krisztus születése 
éjszakáján, a betlehemi pásztorok előtt 
a megnyilatkozott egekből angyali se­
regek jelentek meg, földöntúli zsolozs­
mákkal dicsőitné a megszületett meg­
váltót ; úgy most a magyar történelem 
megnyílt birodalmában egymásután 
lépnek elő a szabadsághősök dicső 
alakjai: Bocskai/, Bdlden, Zrínyi, Rá­
kóczii, Martinovisch, Wesselényi, Kossuth, 
dicsőségtől ragyogó alakok hosszú sora 
s örömérzéseiket összeolvasztják a 
szabadságszerető magyar nemzet száz­
ezreinek ajakán egy jobb kor után ez 
a buzgó imádság epedez : „Isten ! áld 
meg a magyart!“ addig a szabadság 
hőseinek és vértanúinak ajkairól har­
sogva zúg felénk a buzdító ige : „I la­
zádnak rendületlenül légy hive oh 
magyar. “

ARA /„
Szabadság ünnepe e mai nap ün­

nepli az egész nemzet. Lehet-e magyar, 
kinek keblében ne dobbanna nagyob­
bat a szív eme varázserejű szó, sza­
badság ! kiejtésekor ? Lehet-e van-e 
magyar ember, kinek lelkében nem 
gyűl adnának fel az öröm legnemesebb 
érzései akkor, a midőn a magyar dicső­
ségéről emlékezünk. Ünnepeljünk hát 
T. Polgártársaim ! tiszta szívvel és lé­
lekkel ; omoljanak le köztünk ma azok 
a válaszfalak, amelyeket az élet anél­
kül, hogy észrevennök emel közöttünk, 
s mig a dicső múlt édes emlékein is 
lapongva jár képzeletünk, gerjedjen 
lelkünk a szabadság iránti esős szerc- 
tetre !

Az elmúlt évszázad a háború je­
gyében született meg. Zsarnokok egye­
sülve törtek rá a legnagyobb zsarnokra, 
ki nem elégedett meg egy nép feletti 
uralmával, hanem az appróbb zsarno­
kokat is lába alá akarta hajtani: Terve 
megbukott s az elfogott nagy császár 
Szent-Ilona szigetén szomorú fogság­
ban sínylődött. Mint nagy vihar után 
csend következik a nagy természetben 
úgy az Európát felforgató napóleoni 
háborúk elnémultával békés csend bo­
rult a népekre. A zsarnokok elérkezett­
nek látták az időt, hogy a felnyílt sze­
meket újra bekössék, a szabadon ki­
ejtő ajkakat elnémítsák a fegyvert 
fogni kész karokat rabigát vonni kény­
szerítsék s a szabadság eszméiért lel­
kesülőket börtön sötétjében sorvasszák 
el. Súlyosabb lett a bilincs, nehezebb 
az iga. A nagy csöndet csak a börtön 
lakók sóhaján, bilincsek csörgése za­
varták meg néha. Népjog, szabadszó 
hazaszeretet, szabadság : csak ábránd- 
képek voltak, birtokosaikra elnyomás, 
börtön, bitófa várt.

De a szellemet elnyomni nem le­
het : „kitör a koporsóból s eget kér. “

Az elnyomott Európa rab népe 
felett derengeni kezdett. Szabadság szel­
lője suhogott a levegőben, majd vad, 
tomboló szélvésszé erősödve, harsogva, 
fújta a zsarnokság gyászindulóját. Meg­
mozdult a föld; meginogtak a trónok, 
lehullottak a koronák, sápadt arczú 
zsarnokok, császárok, királyok, magu­
kat földi Isteneknek hivő hatalom bi­
torlók reszketve futottak a népjog, a 
népszabadság lelkes harezosainak jo­
gosan feltámadó tábora elől!
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Szabdaság napjajjfelragyogott; a 
szabad légben játszi szellő lengette a 
szabadság lobogóját; nehéz álomból 
ébredő népek örömkönnyek közt olvas­
ták a lobogók szent feliratait: „ Szabad­
ság, egyenlőség, testvériség.“

Szabadság szellője eljutott hozzánk 
is, igazi hazájába a szabadságért any- 
nyit küzdők, szenvedett magyar nép 
földjére is. Abba az országba, Goethe 
megmondotta: ,. áldott ország, csak kár, 
hogy nem bir haladni V‘ ahhoz a nép­
hez, amelyen Kossuth szavai szerint: 
„sorvasztó átok ült, amely megmen­
tette idegeinket!“

1848 márcz. 15! Tevoltál a mi 
szabadságunk szülőnapja! Te hoztad 
el közénk a népjogokat, te szabadítot­
tad fel az elnyomottakat, te láttad a 
magyar nemzetet Újjászületni. Petőfi, 
Jókai, Irinyi, Vasváry! ti voltatok e 
nap hősei, Kossuth! apja c népnek: a 
te eszméid ültek e napon diadalt! Be­
teljesedtek e napon mély igazságot 
rejtő szavaid: „Ha van e nemzetnek 
rendeltetése, van pedig, az teljesülni 
fog velük és általuk, ha nekik tetszik, 
nélkülük, sőt ellenük ha kell!“

Nem is késhet a zsarnokság a 
„nélkülük sőt ellenük“ hivott szabad­
ságot letiporni. Az ármány rút dene­
vérei, a gonoszság bagjai ujjogva tör­
tek az ifjú szabadság ellen. S ekkor 
következtek Magyarország legfényes- 
sebb napjai! Megmozdultak a szerte 
hullott csontok! Csaba hunjai, Bocskay 
hajdúi, Rákóczy kuruezai újra meg­
elevenedtek, a hősi honvédekben; 
kardok villogása, dobok pergése, ágyuk 
dübörgése, haldoklók nyögése közben 
róhat a félistenek tábora diadalról-dia- 
dalra; Európa csodálva bámulta e kis 
nép szabadság harczát, bámulva nézte, 
hogy annyi ellenség közt „szétszórt 
hajával, véres homlokával, áll a vihar­
ban maga a magyar! “ De nem csak 
állott, hanem küzdött, aratott dicsősé­
get, becsületet s már úgylátszott, hogy 
beteljesülnek a költő jósszavai:

„Miként elpusztult Jeruzsálem,
Elfogsz pusztulni Ausztria,
S mint Jeruzsálemnek lakói
Földönfutók lesznek császárjaid !“

a midőn az ármány szövetkezett a 
mégerőssebb zsarnoksággal, s dúló 
csatákban letiporta a szabadságáért 
vérző nemzetet.

Elhullottak legjobbjaink a hoszú 
harcz alatt; a hősi hondvédsereg szét­
verve, tépett lobogója sárba tiporva; 
sötét képek következnek ezután: 
vértanuk siii árnyai, csontkezűkkel 
Arad felé mutatva, a ködből a bitó­
fák tűnnek elő, rajtuk a legnemesebb 
hősök: fegyverek ropogása, közben 
összetörő legkitűnőbb szivek: mint

egy tulvilági hang, úgy szól fiához a 
költő:

Ez a legszörnyübb csel,
A mit eddig a történet tanít; 
Megrendül a hit, hogy ez végbement 
Úgy fojtattak meg bitón, s annyian; 
De ne beszéljünk erről sohasem — 
Mert az istenben hinnünk kell fiam !

Azután újra csend lett .... meg­
teltek a börtönök, s csak a rabok só­
hajtoztak, csak a bilincsek csörögtek... 

** *
Ünnepnap van ma! Szababság 

ünnepe ! Némuljon el ma minden gáncs, 
minden gúny, s ha ma is vannak még 
higgadt, komolykodó lelkek, kik a 
ráktól tanulnak haladást, kik az ifjúság 
szabadságszeretetét gúnyolódva nézik, 
értsék meg a költő szavait:
„Még mit se tehettünk, mert mit sem 
tehettünk.
Elnyomva szunnyad bennünk a vihar... 
De csak beszéljen fennszóval az ágyú, 
Felkölti az s a Fysteusi dal . . . ! 
Akkor gúnyold negyvennyolez mókáit, 
Ha uj Nagy Sarlón bámul a világ,
S a harezmezőn hirdeti némaságuk, 
Mint tud meghalni ez az ifjúság !“

Óh ti nagy eszmék! Száljatok le 
ma szivünkbe, élesszétek nagyobbra a 
szabadság iránti rajongást; Szabadsag- 
hősök, vértanúik, gerjesztettek bennün­
ket még igazabb honszerelemre.

Magyar véreim! Tűnjön el közü­
lünk végre valahára a magyar ősi 
bűnei a pártoskodás! Ne a szerint be­
csüljük az embert: mint imádja Istenét, 
hanem a szerint hogy imádja-e hazáját! 
Ne a hazátlanság karjaiba kergető 
eszmék világánál keresik a nemzet 
boldogulását, hanem a szabadság örök 
lángjainál keressük, különösen pedig 
ne tekintgessünk nyugatra, mert hiába, 
történeti igazság, hogy „ha Bécsből jő, 
még a jó is veszedelmes,“ hanem leg­
főbb boldogságunkat találjuk hazánk 
és nemzetünk boldogságában ! !

Erre segíts bennünket magyarok 
Istene! Ez ünnepnapon imádkozva 
fordul hozzád hűnéped: oly sok küz­
dés és szenvedés után, melyben „meg- 
bünhődte már e nép a múltat és jö­
vendőt". Támasz végre Isten! Egy 
igazi szabadságnapot, add vissza né­
ped függetlenségét, aranyozd meg régi 
dicsőségét!

Isten áld meg a magyart!!!
Pongrácz Sándor szavalta el a forrada­

lom géniuszának, Petőfi Sándornak nemzet­
virrasztó szózatát, a „Talpra magyar“-!.

Kacz . Lajos formás beszéd kíséretében 
tette le Komárom szab. kir. város koszorúját, Kán 
Miklós a függetlenségi kör, Boldoghy Gyula 
az ipartestület koszorúját helyezték el a 
szobornál.

•A Szózat eléncklésével rendben széjjel 
oszlott a közönség.

PÉnzT, mm

A komáromi főgymnasim műleírása.
Szem előtt tartva azt az elvet, hogy 

egy főgymnasium szükségleteinek ncgfelelő 
helyiségek kellő világítással ellátott homlok­
zat mentén terveztessenek s hogy ezen helyi­
ségek számával a homlokzati vonal hossza 
arányban áll, a komáromi főgyimnasium ter­
vezésénél az „TJ“ alakú diszpozícióval véltem 
megoldani azt a nehéz problémát melynek az 
adott telek torzformája s utczai frontjának 
aránytalan rövidsége volt az okozója. Az „ U “ 
alakú formátiával elértem egyrészt azt, hogy 
az utczai homlokzatot 49. m. meghoszabbitot- 
tam, mi által a front mentén tervezett helyi­
ségek megfelelő világítást kaptak, más-részt 
pedig a telek torzformája az épület helyisé­
gére befolyást nem gyakorol s a helyséigek 
rendes és czélszerű alakjának megőrzésével, 
a torzulás csakis az oldalfolyosók mentén 
lévő udvarokra s részben a hátsó front szélső 
helyiségeire vittetett át. A létesült díszudvar 
nemcsak a gyakorlati szükséget szolgálja, 
hanem az épületet esztétikailag széppé s 
meghoszabbitott frontja révén impozánssá 
teszi. A díszudvar létesítése az utczát való­
sággal kiszéllesitti, levegőssé, világossá teszi, 
kertjével pedig a tanuló ifjúságnak kellemes 
és üde sétáló helyet biztosit.

Az épület megközelítése a kerten át 
történik. A díszudvarba bcszökcllő előtérben 
s előtte elhelyezett lépcsőzd a földszinti lép­
cső-csarnok elő vezet, melyben az épület 
forgalma, öszpontosul s az iskolai élet súly­
pontját képezi. A helyiségek mikénti elosz­
tását Fehér Ipoly dr. Pannonhalmi főapát ur 
Ő méltósága óhalyainak szem előtt tartásá­
val a pedagógiai s gyakorlati következmények 
megfelelőkig vittem véghez. A földszinten és 
I-ső emeleten főleg a tantermek s azon helyi­
ségek nyertek elhelyezést, melyek a leggyak­
rabban használtatnak, mig a II emeletre a 
természettudományok czéljaira szolgáló helyi­
ségeket, a rajz és dísztermet terveztem.

Az emeletek közötti előre látható nagy 
forgalom az impozáns lépcsőházon át küny- 
nyen lebonyolítható s nagy dinencziója, to­
vábbá az a körülmény is, hogy a tüzelő 
anyagoknak az emeletekre való szállítása 
felvonókkal eszközöltetik fölöslegesé teszi a 
mellék-lépcső alkalmazását, A hátsó kert, a 
díszudvaron is külön helyet foglaló kocsiút s 
kocsi áthajtón közelíthető meg és szállíthatók 
a tüzelő anyagok a hátsó front balszárnyába 
elhelyezett pincze helyiségekhez. A kocsi át­
hajtó a földszintet két részre osztja. Jobb 
oldalt a nagyobb belső magasságot igénylő 
tornahelyiségeket, bal oldalt pedig a rendes 
magasságú tanhelyiségeket s szolgalakást 
terveztem. A belső magasságának külömhsó- 
get a padlózat nivódiferentiája létcsettc, mely 
a torna teremnél az utcza járda nívónál U'45 
in. a bal szárnyon pedig V50 méterrel ma­
gasabb. A két szárny nivó külömbségét a 
folyosókban elhelyezett lépcsők egyenlítik ki.

A földszinten elhelyezést nyert a ki. 
227 — négyz. m.-nyi alapterületű tornacsar­
nok, a vele kapcsolatban levő öltöző és szer­
tár terem. Szükségesnek találtam a közvetlen 
Ív"., elben fekvő, két closet alkalmazást is. A 
ha! szárnyban van a szolgának a lakása mely­
nek egyik szoba ajtaja a lépcső csarnok felé 
nyílik s az ellenőrzést lehetővé teszi. Ez ajtón 
kívül a" lakás csakis a hátsó udvarba nyíló 
konyha ajtón át közelíthető meg. Négy tan­
terem s a megfelelő számú closettek foglal­
ják cl a földszintnek fennmaradt helyeit.

Az I-ső emeletek 5 terem, megfelelő 
closettek s az ifjúsági könyvtár a balszárnyán

takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
=....... szabás. Olcsó árak.

K Ii rent list 1 Sándor
férfiszabó

Komárom, Misliid-uteza.
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az igazgatói és tanári helyiségek, igazgatói 
iroda, tanári szoba, tanácskozó terein tanári 
könyvtár s megfelelő dolgozó szoba s végül 
a térképtár a jobbszárnyban nyert elhe­
lyezést.

A 11-ik emeleten a kb. 205 négy. m.-nyi 
alapterületű dísztermet terveztem ; a bejárat­
tal szemben oltárfülke van melyet istentisz­
telet alkalmával széthúzható függöny választ 
el a teremtől. Balról sekrestye jobbról fülke 
van s a sekrestye mellett a szerek részére 
kamra. Az emelet többi részét a rajterem és 
rajzszertár, a természet tudományi helységek 
kísérleti előadó terem és kémiai laboratórium 
fizikai múzeum és laboratórium természetrajzi 
múzeum és laboratórium, fiilológia múzeum 
s a megfelelő számú closettek foglalják el. Az 
előadó terem emelkedő nézőtérrel ablakai 
elsötétítő készülékkel, egyike pedig a helios­
tat megerősítése czéljából vasredőnnyel láta- 
tott el. Az épület falazata a rendes mész­
habarcsban rakott téglákból áll, menyezete 
pedig vas tartók közötti tégla boltozat. Az 
épületnek csak is oly nagyságú részének 
alapintézését terveztem, mely a tüzelő anyag 
kerti szerek stb. befogadására, szükséges. Az 
egész épület falazati alá 3 m. mély beton 
alapfal terveztetett, mely az ottani kedvezőt­
len talaj viszonyok daczára is, az épületnek 
erős alapot biztosit. A lépcsők egyoldali pe­
dig vasoszlopokra megerősített vastartókon 
nyugszanak s stittői vagy dunaalmási kőből 
készítendők. A padozat anyaga a tanári helyi­
ségeknek amerikai tölgyfa padló, a többinél 
hajó padló, a folyócsők pedig terazzó burko­
lattal láttatnak el.

Az épület homlokzata egyszerűségében 
is előkelő hatású. A nyers tégla homlokzatok 
szokott egyhangúságot ezúttal a nagyszárnyú 
ablakok köré kőporhabarcsal tervezett franczia 
reneszánsz keretek szüntetik meg, s az egy­
szerű díszítmények változatossá teszik a hom­
lokzatot, fentartása pedig a költségek mini- 
urnát igényli.

A főgymnasium építési költségei 307483 
kor 85 till, tesz ki.

Kelt, Budapesten. 1907 márcz. 12.
Herczeg Zsigmontl

építesz.

Hírek.

— Ügyészválasztás. A Korona takarék- 
pénztár tegnap dr. Weiss Miksát ügyészévé 
választotta."

— A polgári fiúiskola ünnepe. A már- 
cziusi emlékek kiapadhatatlan forrása az 
ifjúság nevelői számára. Ha van példa a 
világtólténelembcn a mi az ifjúban a szabad- 
ságszeretetet életre keltheti, úgy akkor már- 
cziusi idusa az. A polgári fiúiskola tantestü­
letének helyes paedagógiai érzékére vall, 
hogy az ünnepség műsora a tanulóknak jut­
tat szerepet s örömmel konstatáljuk, hogy az 
iskola elég ügyes és nem közönséges erőkkel 
rendelkezik ifjúsága soraiban ahhoz, hogy a 
sablonon felül emelkedő iskolai ünnepélyeket 
rendezhessen. Az ünnepély két részből állott. 
Az iskola falai között folyt le első része. 
Harcsa Sándor IV. osztályú tanuló ügyesen 
összeállított részletek alapján ismertette a 
nagy nap történetét. Az ifjúság hazafias fiai­

tokat énekelt. Az iskolai ünnep után kivo­
nultak a Klapka-szobrához, a melyet az ifjú­
ság a Himnusz cléneklése után megkoszorú­
zott. A szobor talapzatáról Tóth Imre IV. 
osztályú tanuló lendülettel szavalta cl a 
„Talpra Magyar“-!.

— A közvilágítás kiterjesztése. A má­
jusi közgyűlés utasította a tanácsot, |hogy 
hajtsa végre a pályaudvar gázzal való vilá­
gításával kapcsolatos "összes munkálatokat. 
A tanács, a mérnöki hivatalt meg is bízta a 
munkálatokkal s ezek egyrésze, a gázgyár 
kibővítése és a pályaudvaron 152 láng fel­
szerelése cl is készült. A szigorú és hosszú 
tél megakasztotta a munkálatok gyors bevég­
zését. Jövő héten azonban már teljes erővel 
hozzá lát ismét a mérnköki hivatal a dolog­
hoz s ez alkatommal egyszerre több eddig 
petroleum világítási! utczát látnak el gázzal. 
A gázgyárból kiindulólag ugyanis egy ui fő­
tápláló csövet fektetnek le, amely a Mező-, 
Rozmaring-, Fazekas-utczákon, a Ferencs 
József-rakparton a kisfádig fut. A rakparton 
ez által 500 méter cső felszabadul s részben 
ezen felszabadult, részben teljesen uj csöve­
ken az Uj-, Nagy-, Polgár-, Széles-, Hossza-, 
Tolnai-, Meyye-, To-utczákba vezetnek gázt 
és világítják vele az utczákat. Azonkívül a 
Kossuth Lajos-Xév nyugati oldalán végig a 
Máty ás-utezán, Kisér-soron az uj komáromi 
pályaudvarig fogják a gázlámpák biztossabbá 
tenni a közlekedést.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.
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Sírkő üzlet áthelyezés.
A Kalapka téren évek óta fennálló

sírkő üzletemet és kőfaragó mükelyemet
f. évi május hó 1 -én

Kossuth Lajos térre
Grünfeld féle házba helyezem át.

Tudatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levő 
összes sírköveket gyári áron alul árusí­
tom cl.

Tisztelettel
Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

Edison Bioskop
Katholikus Legényegylet nagytermében

Br. EötvSs-uteea 

márczius 17-én vasárnap 
délután 1-től 6-if

mozgófénykép
előadást tart, a következő változatos

Műsorral:
1. II. Rákóczy Ferencz diadalutja.
2. Váratlan vendég, (tréfás jelenet.)
3. A pajkos ezukrász inas, (tréfás jelenet.)
4. Művészies betörők, (tréfás jelenet).
5. Gördülő hordó, (tréfás jelenet.)
6. A ragadós csók (tréfás jelenet.)
7. A szép Darvis 3 néger gyermekével, (táncz.)
8. Appeckhecap amerikában, (amer. rablóélet.)
9. Ámor színfalak mögül.

10. Szenvedélyes fürdőző, (tréfás jelenet.)
11. Házasság kerékpáron.
12. A hú ló.

Belépti dij: elsősorokban 80 fillér, a többi sorok­
ban 60 fillér, karzat 40 fillér, gyermek és 

katonajegy 580 fillér.
Kezdete pont d. n. *. óraltor.

Húsvéti képeslap
ezer meg ezer mintában, remek 
megkapó, uj kivitelben dara­
bonként 4 fillértől feljebb kap­
ható a —-------

ti
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Kiadó üzlethelyiség.
A Br. Eötvös utcza 46. számú házban 

levő füszerüzlet berendezésével együtt kiadó.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-fóle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

„PANNÓNIA

könyvkereskedésben, Baross-ntcza 6.

Kérje ingyen
lMrdmIti megyae nyelvű, gasdagee Ulasstráll Ntitan 
ékemet, SOOn-nél több »inti, mindenné-» nikkel-, esM 

ée arany órák, t elemin! mindennemű eeeUfl 
arany *e esflst árak, heannerek. nádi­
dé bír írok atb.-rfil ereket! gyárt árkén. 
Nikkel remontolr éra — — — — X *•— 
System Roekopf patent óra Jä-'_ — X 
Svájci eredeti system Hnekepf eeleet 
Bejegysett „Bea Reekopf- nikkel re*.

1 Bedet remontolr 6» -Glória* művel 
Bettit remontolr dre dny la fedéllel 

.Ébreeetdóre K 190. Konyhádra ... _ 
Jjsohwarswáldi 6» X 1.80. Keknkdr* — 
■Minden óráért t évi Írásbeli jótállás. — Min 
fosén kockásét I Becserélés meeangeáee 
I vagy e péns Vlssne r
*KON RÁD JÁNOS

BIsó é 1 * r y ár énÁrAM
Brüx 1247 (CeetiowAg.)

“ nagy Redoeznényeh. Szolid készítményeit

mérsékelt árak.
BUTIK

Kossnth-tér és
Keduezö fizetési feltételeb. gokai-uicza sarok.

t.‘ -I
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Előlegei értesítés. =
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 
= urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. junius 15-töl a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

■— is, mindenben kielégítő

felsörészkészitö és czipészkeliék üzletet
---------m  —- nyitok.
Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.

:: Áraim nagyon jutányosak. =rm~.
Páros munkát mindenkor a legkiválóbb 

. —_ figyelemmel készítem. ■■
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varsa László

czipőíelsőrcsz készítő,

Kossuth Fcrencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedör- 
zsiilés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi
INDASZESZ

gyógylu sósborszesz,
a legjobb szernek bizonyult a test cs izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyuró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, koszvény, rlieuma, fejfájás,
nátha, inlluenze, tagszaggatás és mindennemű meghíi- 
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi „INDASZESZ“
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
.INDASZESZ“ szekelyhavasi gyógyfüvekből előállított 
és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölcr 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett szekelyhavasi „INDASZESZ“ 
kapható 3 és 1 koronás üvegekben minden 
gyószertárb.vn, valamint Komáromban 
Hellberger testvérek, WeiszJőzsef, Ileim- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Merger 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Hizdorfcr 
Károly ezégeknél.

Eladó szöllő.
A baji hegyen levő összes szel­

lőimet szabadkézből eladom. 
Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. 6 szám.

ÍJzletátlielyezés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfü-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. 4, n- é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Fürdő-utcza 130. szám

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. j^i 
figyelmét

építési

Komárom-Ujváros
Igmándi-ut.

Telephon szám 
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Ptátférliiriln BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy- 
UaadádnUIUU hely a magyar irgalmasrend tulaj- 

—~ dona. Elsőrangú kénes hévvizü
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, török-, kő- és márvány fürdők: 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fiirdök. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen cs bórmentve.

Az igazgatóság.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

190*. St. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö

iKOr Kristály-ásványvizei! TS9

legyen mindennapi italod !
W_UB* Természetes hydrokarbonátos ásványvíz
IKiHtt forrás, mely szénsavval telittetik. Az emesz-

tós elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-L,ukácsfiirdő Kutvállalattól Budán-

ttiTo gei

Singer 
Kay ser 

Gritzncr
Centrál hobbin

Adria karikahajos

részletfizetésre kaphatók

5PITZE6 BüöbF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

©

tárgyak, husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

nemű javításokat a leg-

órák, lánczok, nyakékek, 
a legolcsóbb árban, Bármi-
gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész, áfe

SUMER HERüMnnpAjAT
|C®3 Komárom,

nádor-utcza Pick-féIe ház HPraktára

CQC3 l „Otthon“ háuéházzal szemben. -— elfogadtatnak.


